

## Томский ОМОН отмечает 30-летний юбилей

Тематика: Социальная сфера  
Корпоративные новости

Дата публикации: 5.09.2022

Дата мероприятия / события: 5.09.2022

г. Томск

4 сентября сотрудники отряда мобильного особого назначения «Ратник» Управления Росгвардии по Томской области отмечают 30-летие со дня образования специального подразделения. По случаю знаменательной даты в отряде прошло торжественное собрание.



4 сентября сотрудники отряда мобильного особого назначения «Ратник» Управления Росгвардии по Томской области отмечают 30-летие со дня образования специального подразделения. По случаю знаменательной даты в отряде прошло торжественное собрание.

С приветственной речью к действующим сотрудникам и ветеранам ОМОН обратился начальник Управления Росгвардии по Томской области полковник полиции Раис Айбатов. Он поблагодарил их за безупречную службу и пожелал крепкого здоровья, семейного благополучия и мирного неба над головой.



*«Ваша служба связана с большим риском, ответственностью и требует невероятных сил и энергии. Вы достойно выполняете сложнейшие задачи по предупреждению и пресечению преступлений, охране правопорядка и обеспечению общественной безопасности в регионе, так и за его пределами, оберегаете мир и покой граждан. Уверен, что вы и дальше будете держать высокую планку, честно и преданно служить Родине!»,* – отметил начальник территориального управления Росгвардии полковник полиции Раис Айбатов.

С юбилеем отряда бойцов и ветеранов спецподразделения пришли поздравить заместитель Губернатора Томской области по вопросам безопасности Игорь Валерьевич Толстоносов, Главный федеральный инспектор по Томской области Владимир Николаевич Сирчук, председатель Законодательной Думы Томской области Оксана Витальевна Козловская, депутат Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации Соломатина Татьяна Васильевна, исполняющий обязанности заместителя мэра Томска по безопасности Сергей Владимирович Сладкин, представители Управления Росгвардии по Томской области, ветераны и члены семей сотрудников, погибших при выполнении служебного долга.



Представители органов власти Томской области поздравили сотрудников томского ОМОН с профессиональным праздником, отметив высокий уровень их подготовки при выполнении сложнейших задач повышенной опасности, поблагодарили за профессиональные действия в решении задач по обеспечению правопорядка и безопасности, борьбе с терроризмом и экстремизмом и пожелали дальнейших успехов в служебной деятельности.

Присутствующие почтили минутой молчания память сотрудников ОМОН, погибших при исполнении служебных обязанностей, которые отдали свою жизнь ради спасения граждан, мира и спокойствия.

В ходе церемонии награждения сотрудники, проявившие мужество, отвагу и высокий профессионализм при выполнении служебно-боевых задач, были удостоены ведомственных наград, ценных подарков, почетных грамот и благодарностей.



Завершая торжественную часть, командир ОМОН «Ратник» Управления Росгвардии по Томской области полковник полиции Андрей Трубин поздравил личный состав с днем образования отряда, особое внимание уделив тем, кто уже ушел на заслуженный отдых, и поблагодарил за честную службу во благо Отечества. Говоря о боевой готовности отряда, полковник полиции Андрей Трубин подчеркнул, что бойцы ОМОН «Ратник» и дальше готовы эффективно выполнять все поставленные служебно-боевые задачи любой сложности.

ОМОН «Ратник» Управления Росгвардии по Томской области находится в постоянной боеготовности и способен выполнять задачи любой степени сложности по поддержанию правопорядка в регионе и за его пределами. В нем проходят службу настоящие профессионалы, преданные своему делу, которые ни разу не изменили своим принципам и традициям, не отступили и не подвели. Сотрудники ОМОН в своей работе лицом к лицу сталкиваются с реальной опасностью и, рискуя жизнями, обеспечивают безопасность и защиту государства и граждан.

*Справочно:*

*Приказом начальника УВД Томской области от 4 сентября 1992 года № 282 был создан отряд милиции особого назначения при УВД Томской области. В 2016 году ОМОН вошел в структуру Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации.*

*Первым командиром отряда был назначен полковник милиции Юрий Нариманович Набиев. Под его руководством прошло становление ОМОН, получен первый опыт выполнения служебно-боевых задач в «горячих точках». Юрий Нариманович награжден орденом Мужества.*

*Начиная с октября 1993 года, личный состав отряда более 50 раз выезжал в длительные служебные командировки в зоны чрезвычайного положения и вооруженных конфликтов для участия в проведении контртеррористических операций. С февраля 2022 года сотрудники ОМОН «Ратник» Управления Росгвардии по Томской области выполняют задачи специальной военной операции на территории Украины.*

*На счету отряда сотни специальных операций и мероприятий, участие в которых принесли подразделению заслуженное признание. За мужество и героизм, проявленные во время выполнения служебно-боевых (боевых) задач, более 200 бойцов и офицеров награждены государственными наградами.*

*Имена четверых погибших сотрудников томского ОМОН, отдавших свою жизнь при выполнении служебного долга, навечно останутся в памяти их сослуживцев, родных и близких:*

*Крутиков Олег Юрьевич, инструктор по боевой и физической подготовке ОМОН УВД Томской области, погиб в июне 1995 года в Чеченской Республике при отражении нападения на пункт временной дислокации. Награжден орденом Мужества (посмертно).*

*Самойлов Павел Владимирович, милиционер-боец оперативного взвода ОМОН УВД Томской области, погиб в октябре 2001 года в Чеченской Республике в ходе боя и отражения атаки боевиков. Награжден орденом Мужества (посмертно).*

*Вечерин Игорь Васильевич, командир мотовзвода ОМОН УВД Томской области, в мае 2001 года в Чеченской Республике при нападении боевиков получил многочисленные ранения и травмы, от которых, несмотря на длительное лечение и операции, скончался в октябре 2005 года. Награжден орденом Мужества, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 степени.*

*Харченко Сергей Васильевич, полицейский (боец-снайпер) 2 оперативного отделения 1 оперативного взвода ОМОН «Ратник» Управления Росгвардии по Томской области, погиб в феврале 2022 года в ходе специальной военной операции на территории Украины. Награжден орденом Мужества (посмертно).*





Источник: [Управление Росгвардии по Томской области](#)

[Жизнь и обществоЮбилейРатникОмонТомскРосгвардия](#)

Постоянная ссылка на материал: <http://www.smi2go.ru/publications/146363/>